

1. ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/11/2016

Σελίδα: 13



Σήμερα στους λογαριασμούς το εισόδημα αλληλεγγύης!

Σήμερα θα πληρωθούν οι 44.928 δικαιούχοι του προγράμματος «Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης» για τον μήνα Νοέμβριο, ενώ από την 1η Ιανουαρίου 2017 το πρόγραμμα επεκτείνεται σε ολόκληρη τη χώρα, σε 700.000 δικαιούχους που ζουν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας.

Ωστόσο, «στον αέρα» βρίσκεται η χρηματοδότηση του προγράμματος, καθώς το κονδύλι των 760.000.000 ευρώ θα πρέπει να ανληφθεί από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, σε μια δύσκολη συγκυρία για το υπουργείο Οικονομίας, που πασχίζει να εμφανίσει πρωτογενές πλεόνασμα για το 2017. Παράλληλα, λόγω του ΚΕΑ θα καταργηθούν από το επόμενο έτος τέσσερα προνοιακά επιδόματα, και συγκεκριμένα το επίδομα ένδειας, το επίδομα απροστάτευτων παιδιών, το επίδομα υποχρεωτικής εκπαίδευσης και το επίδομα του ΟΑΕΔ για 5.500 νεοεισερχομένους στην αγορά εργασίας. Το κοινωνικό εισόδημα αλληλεγγύης κυμαίνεται από 200 ευρώ τον μήνα για έναν ενήλικα έως 400 ευρώ για μια τετραμελής οικογένεια.

Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να υποβάλλουν αίτηση αυτοπροσώπως στα ΚΕΠ ή στις υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας των δήμων, ενώ εναλλακτικά θα μπορούν

Θα καταβληθεί σε
44.928 δικαιούχους.
Τι θα ισχύσει το 2017
για το πρόγραμμα

να χρησιμοποιούν την ηλεκτρονική πλατφόρμα keaprogram.gr.

Για να λάβουν το ΚΕΑ οι υποψήφιοι θα πρέπει να πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:

- **Όριο εισοδήματος:** Το όριο ένταξης στο πρόγραμμα ποικίλλει ανάλογα με το μέγεθος του νοικοκυριού. Για ένα άτομο, το εισόδημά του κατά τους έξι μήνες πριν από την υποβολή της αίτησης δεν πρέπει να ξεπερνά τα 1.200 ευρώ, ενώ για ένα τετραμελές νοικοκυριό το συνολικό εισόδημα πρέπει να είναι κάτω από 2.400 ευρώ.

- **Περιουσιακά στοιχεία:** Η φορολογητέα αξία των ακινήτων που ανήκουν σε πρόσωπο που υποβάλλει αίτηση ατομικά δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις 90.000 ευρώ, ενώ για μια τετραμελή οικογένεια η αξία των ακινήτων δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 135.000 ευρώ. Η μέγιστη φορολογητέα αξία των ακινήτων για κάθε νοικοκυριό είναι 150.000 ευρώ.





Ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος στη Βουλή

Δραματικοί τόνοι από τον Τσακαλώτο που βλέποντας τα δύσκολα αλλάζει πλέον γραμμή

Εριξε τον πήχη των προσδοκιών για γρήγορο κλείσιμο της αξιολόγησης ο Ευκλείδης Τσακαλώτος, προιδεάζοντας εμμέσως για εξελίξεις που μπορεί να θυμίζουν τον δραματικό Ιούλιο του 2015.

«Ο Δεκέμβρης που μας έρχεται είναι ο πιο κρίσιμος μήνας από το καλοκαίρι του 2015. Η 5η Δεκεμβρίου αποτελεί ορόσημο για την ελληνική οικονομία, αλλά το θέμα μπορεί να κριθεί και σε επόμενο Eurogroup» ανέφερε ο υπουργός Οικονομικών, μιλώντας στην Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής. Οσον αφορά το χρέος, ο κ. Τσακαλώτος μίλησε γενικά και αορίστως, αδυνατώντας να προσδιορίσει εάν και πότε θα αρχίσει η σχετική συζήτηση, γεγονός που φανερώνει ότι η Αθήνα δεν έχει για την ώρα τίποτα στα χέρια της.

«Η ελληνική οικονομία ευελπιστεί ότι στις 5 Δεκεμβρίου τα τρία κομμάτια της διαπραγματεύσεως θα ενωθούν. Μπορεί να υπάρχει κι άλλο Eurogroup, αλλά σύντομα θα έχουμε εικόνα για το αν θα μπορούμε να μπούμε στην ποσοτική χαλάρωση» σημείωσε.

Παραδοχή

Σχετικά με τον Προϋπολογισμό, ο υπουργός Οικονομικών αναγνώρισε ότι «υπάρχουν και άνθρωποι που τους αδικούμε», αλλά δικαιολογήθηκε, λέγοντας ότι προτεραιότητα της κυβέρνησης παραμένει η στήριξη των ευπαθών ομάδων. Μια προσπάθεια, όμως, που, όπως είπε, «οι θεσμοί τη μετρούν στους στόχους και αυτό είναι κακό».

Απαντώντας στις κατηγορίες της Ν.Δ. για απομόνωση της ελληνικής οικονομίας, ο κ. Τσακαλώτος επιστράτευσε την ειρηνεία, αφού πρώτα υπογράμμισε τα θετικά σχόλια του απερχόμενου προέδρου των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα και Ευρωπαίων ηγετών και αξιωματούχων, για να προσθέσει στη συνέχεια κάνοντας -υποτιθηταχισμού: «Τέτοια απομόνωση είχα να ζήσω από τους γάμους της Γκρέις Κέλι με τον Ρενιέ και της Νταϊάνα με τον Κάρολο».

Οριακή ανάπτυξη 0,1% στο εννιάμηνο (μόνο στους... αριθμούς)

ΙΣΧΥΡΟΤΕΡΗ ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας το γ' τρίμηνο της φετινής χρονιάς, σε σύγκριση με την πρώτη εκτίμηση, δείχνουν τα στοιχεία που ανακοίνωσε χθες η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ.).

Ειδικότερα, το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) αυξήθηκε κατά 0,8% σε σύγκριση με το β' τρίμηνο του 2016, έναντι αρχικής εκτίμησης για ανάπτυξη 0,5%. Σε επίσημη βάση, δηλαδή σε σύγκριση με το γ' τρίμηνο του 2015, η ανάπτυξη έφτασε το 1,8% το γ' τρίμηνο του 2016, ενώ η πρώτη εκτίμηση την υπολόγιζε στο 1,5%.

Με βάση τα στοιχεία που δημοσιοποίησε χθες η ΕΛΣΤΑΤ., το εννιάμηνο του τρέχοντος έτους έκλεισε με οριακή ανάπτυξη 0,1%. Ετσι, αυξάνονται οι πιθανότητες για καλύτερη επίδοση στο σύνολο του έτους, σε σχέση με την πρόβλεψη του νέου Προϋπολογισμού για ύψος 0,3% φέτος.

Η δεύτερη εκτίμηση που ανακοίνωσε χθες η ΕΛΣΤΑΤ. είναι αποτέλεσμα νεότερων στοιχείων για το ισοζύγιο πληρωμών, τον κύκλο εργασιών των κλάδων των υπηρεσιών και των στοιχείων της έρευνας εργατικού δυναμικού.

«Παράθυρο» από τον Γ. Ντσίσελμπλουμ για τη μείωση των πρωτογενών πλεονασμάτων

ΣΤΗΝ ανάγκη να μειωθούν οι στόχοι για τα πρωτογενή πλεονάσματα από το δυσθεώρητο 3,5% του ΑΕΠ που προβλέπεται στο 3ο Μνημόνιο συμφώνησαν χθες ο πρόεδρος του Eurogroup Γερούν Ντσίσελμπλουμ και ο διοικητής της Τραπεζίας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας.

Μιλώντας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ο κ. Ντσίσελμπλουμ χαρακτήρισε «τεράστια απαίτηση» τον στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ επί μεγάλο χρονικό διάστημα και πρόσθεσε: «Πρέπει να είμαστε ρεαλιστές». Παράλληλα, εξέφρασε την ελπίδα ότι

έως την επόμενη συνεδρίαση του Eurogroup, την προσεχή Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου, θα έχει ολοκληρωθεί σε τεχνικό επίπεδο η δεύτερη αξιολόγηση του 3ου Μνημονίου. Αναφορικά με τη συμμετοχή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) στο ελληνικό πρόγραμμα, σχολίασε: «Κάποιοι θέλουν να πάνε γρήγορα, κάποιοι άλλοι έχουν συλλώσει τελείως τα πόδια, εγώ λέω ότι θα προχωρήσουμε βήμα βήμα».

Σχεδόν ταυτόχρονα, ο κ. Στουρνάρας τόνιζε από το βήμα του συνεδρίου του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου

ότι τα πρωτογενή πλεονάσματα πρέπει να μειωθούν μετά το 2018 στο 2% του ΑΕΠ και ότι η δεύτερη αξιολόγηση πρέπει να ολοκληρωθεί έως το τέλος του έτους. Για τη φετινή χρονιά, ο κεντρικός τραπεζίτης εκτίμησε ότι το πρωτογενές πλεόνασμα έχει αυξημένη πιθανότητα να υπερβεί τον στόχο (0,5% του ΑΕΠ) και ότι σε αυτό συνέβαλαν οι αυξημένες ηλεκτρονικές συναλλαγές, που αποκάλυψαν φορολογική βάση. «Επιτεύξιμο, αλλά υποκείμενο σε μακροοικονομικούς κινδύνους» χαρακτήρισε τον στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 1,75% το 2017.

3. ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/11/2016

Σελίδα: 4



Δεν υπάρχουν χρήματα για πετρέλαιο θέρμανσης!

ΠΑΡΑ την πτώση της θερμοκρασίας, τις τελευταίες ημέρες οι παραγωγές πετρελαίου θέρμανσης παραμένουν παγωμένες, ενδεικτικό της απελπιστικής κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει τα ελληνικά νοικοκυριά.

Οι περισσότεροι καταναλωτές δεν έχουν χρήματα για να βάλουν μπρος τους καυστήρες, καθώς τα εισοδήματα είναι ακόμα μικρότερα σε σχέση με πέρυσι, ενώ η τιμή του πετρελαίου είναι υψηλότερη σε σχέση με πέρσι, λόγω της αύξησης των φόρων.

Αν σε αυτό προσθέσει κανείς την εκκρεμότητα με το επίδομα θέρμανσης, που ακόμα δεν έχει χορηγηθεί στους δικαιούχους, αλλά και το γεγονός ότι πολλοί καταναλωτές έχουν απόθεμα από την περυσινή χειμερινή περίοδο, σχηματίζει την εικόνα μιας παγωμένης αγοράς.

Μικρές ποσότητες

Σύμφωνα με παράγοντες της αγοράς καυσίμων, η πλειονότητα των καταναλωτών αγοράζει μικροποσότητες με μπιτόνια για να καλύψει τις ανάγκες των ημερών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του παρατηρητηρίου τιμών του υπουργείου Οικονομίας, η μέση λιανική τιμή του πετρελαίου θέρμανσης την περασμένη Παρασκευή ήταν 90,8 λεπτά το λίτρο, έναντι 89,6 λεπτών την προηγούμενη εβδομάδα.

Στο ίδιο διάστημα, η τιμή διυλιστηρίου αυξήθηκε κατά 2,79 λεπτά και διαμορφώθηκε στα 37,31 λεπτά από 34,52. Αλλά 46,37 λεπτά είναι οι φόροι (Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης και ΦΠΑ) και 7,12 λεπτά ανά λίτρο το μέσω περιθώριο κέρδους των εταιριών εμπορίας και των πρατηριούχων.

4. ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/11/2016

Σελίδα: 1



ΣΕΛΙΔΕΣ
12-13

Ο ΧΕΙΜΩΝΑΣ ΗΡΘΕ ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΚΟΜΑ ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ... ΑΛΛΑΓΕΣ

Επίδομα θέρμανσης την... άνοιξη

ΧΩΡΙΣ ΒΟΗΘΗΜΑ θα μείνουν τουλάχιστον μέχρι τον Φεβρουάριο 600.000 νοικοκυριά με χαμηλά εισοδήματα

ΑΚΡΙΒΟΤΕΡΟ 7 έως 10 λεπτά το λίτρο στο πετρέλαιο θέρμανσης σε σχέση με πέρσι, ενώ ο χιονιάς φτάνει έως την Αττική

ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΘΕΙ τα κριτήρια και οι τεχνικές λεπτομέρειες, ώστε να τεθεί σε λειτουργία η εφαρμογή του Taxis για τις αιτήσεις

ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: ΛΟΓΩ... ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΩΝ
ΣΤΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΟΥ

600.000 νοικοκυριά θα ξεχειμωνιάσουν χωρίς επίδομα θέρμανσης

Χωρίς επίδομα θέρμανσης μέχρι και τις αρχές Φεβρουαρίου θα μείνουν πάνω από 600.000 νοικοκυριά με πολύ χαμηλά εισοδήματα και μικρή αξία ακίνητη περιουσία που ήταν δικαιούχοι εισπραχθείς της συγκεκριμένης παροχής την προηγούμενη χειμερινή περίοδο. Κι αυτό παρά το γεγονός ότι οι τιμές στις οποίες πωλείται το πετρέλαιο θέρμανσης είναι ακριβότερες κατά 7 - 10 λεπτά το λίτρο σε σύγκριση με την προηγούμενη χειμερινή περίοδο!

Το υπουργείο Οικονομικών και η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων δεν έχουν καταφέρει ακόμη να οριστικοποιήσουν τις τεχνικές λεπτομέρειες εφαρμογής των αλλαγών που χρειάζεται να γίνουν στα γεωγραφικά κριτήρια χορήγησης του επιδόματος, ώστε να ενισχυθούν περισσότερο οι κάτοικοι ορεινών και άλλων περιοχών όπου επικρατούν πολικές θερμοκρασίες κατά τη διάρκεια του χειμώνα. Ετσι δεν έχει καταστεί ακόμη δυνατό να εκδοθεί η νέα υπουργική απόφαση για τη χορήγηση του επιδόματος και να τεθεί σε λειτουργία η εφαρμογή του συστήματος TAXISNET για την ηλεκτρονική υποβολή των σχετικών αιτήσεων. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών αποφάσισε να διαθεσι και για την περίοδο Οκτωβρίου 2016-Απριλίου 2017 το ποσό των 105 εκατ. ευρώ για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης. Ταυτόχρονα όμως αποφάσισε να αλλάξει και ορισμένα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος προκειμένου να γίνει δικαιότερη κατανομή του διαθέσιμου ποσού των 105 εκατ. ευρώ.

Τα τρία σενάρια

Όσο ασκούσε τα καθήκοντα του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών ο κ. Τρύφων Αλεξιάδης, εξετάστηκαν τρία εναλλακτικά σενάρια αλλαγών στα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος θέρμανσης:

1 Η μετακίνηση κάποιων νομών στις γεωγραφικές ζώνες β' και α', τις λεγόμενες και πιο... «ψυχρές» ζώνες - όπου θεωρείται ότι επικρατούν οι πιο χαμηλές θερμοκρασίες κατά την περίοδο Οκτωβρίου-Απριλίου και όπου

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalitsakis@e-typos.com

επιδοτούνται με επίδομα περισσότερα λίτρα ανά τετραγωνικό μέτρο κύριας κατοικίας - με ταυτόχρονη μείωση των ορίων ετησίου εισοδήματος ή και συνολικής αντικειμενικής αξίας ακίνητης περιουσίας.

Εξετάσθηκε, συγκεκριμένα, κάποιοι νομοί που περιλαμβάνονται στη γεωγραφική ζώνη γ', όπου η επιδότηση μέσω του επιδόματος καλύπτει ποσότητα 8 λίτρων ανά τετραγωνικό μέτρο κύριας κατοικίας, να μεταφερθούν στη γεωγραφική ζώνη β' όπου η επιδότηση με επίδομα θέρμανσης καλύπτει ποσότητα 15 λίτρων ανά τ.μ. κύριας κατοικίας, ώστε το συνολικό ποσό επιδόματος για ίδιας έκτασης κατοικία να καλύπτει μεγαλύτερη συνολική ποσότητα λίτρων πετρελαίου θέρμανσης και εν τέλει να είναι υψηλότερο.

Σε μια τέτοια περίπτωση το συνολικό ποσό επιδόματος θα αυξανόταν κατά 87,5% για τους κατοίκους των

Η κυβέρνηση δεν μερίμνησε από νωρίς να κάνει τις αλλαγές κι ενώ οι τιμές του πετρελαίου θέρμανσης είναι ακριβότερες κατά 7 - 10 λεπτά το λίτρο σε σύγκριση με πέρυσι

νομών που θα μεταφέρονταν από την γ' στη β' ζώνη! Επιπλέον, κάποιοι νομοί που σήμερα είναι ενταγμένοι στη γεωγραφική ζώνη β', όπου η επιδότηση καλύπτει 15 λίτρα πετρελαίου θέρμανσης ανά τ.μ. κύριας κατοικίας εξετάστηκε να μεταφερθούν στη γεωγραφική ζώνη α' όπου η επιδότηση καλύπτει 25 λίτρα πετρελαίου θέρμανσης ανά τ.μ. κύριας κατοικίας. Για τους κατοίκους που διαμένουν στους νομούς αυτούς, το συνολικό ποσό επιδόματος θα αυξανόταν κατά 66%!

Για να αντισταθμιστεί η πρόσθετη δαπάνη που θα προέκυπτε λόγω αυ-

ξησης των ποσών των επιδομάτων σε αρκετούς νομούς εξετάστηκε το ενδεχόμενο να μειωθεί ο αριθμός των δικαιούχων σε όλη τη χώρα μέσω παρεμβάσεων στα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, δηλαδή μέσω μείωσης των ανωτάτων ορίων ετησίου εισοδήματος ή και αντικειμενικής αξίας ακίνητης περιουσίας τα οποία δεν πρέπει να υπερβαίνουν οι δικαιούχοι.

2 Η θεσμοθέτηση δικαιότερων γεωγραφικών κριτηρίων, χωρίς μετακινήσεις ολόκληρων νομών σε πιο «ψυχρές» γεωγραφικές ζώνες, ώστε οι κάτοικοι των ορεινών περιοχών πολλών νομών της χώρας να λαμβάνουν μεγαλύτερα ποσά επιδόματος από τους κατοίκους των πεδινών και λοιπών περιοχών των ίδιων νομών. Εξετάστηκε το «σπάσιμο» αρκετών νομών σε 2 διαφορετικές γεωγραφικές ζώνες: μία που θα περιλαμβάνει κυρίως τις ορεινές περιοχές του νομού, όπου επικρατούν πολύ χαμηλές θερμοκρασίες και το επίδομα θέρμανσης μπορεί να είναι μεγαλύτερο, και μία που θα περιλαμβάνει τις υπόλοιπες, παραλιακές, πεδινές και ημιορεινές περιοχές, όπου οι θερμοκρασίες τη χειμερινή περίοδο είναι υψηλότερες από ό,τι στις ορεινές περιοχές και το επίδομα θέρμανσης μπορεί να είναι μικρότερο.

Το σενάριο αυτό προέβλεπε ότι τα λοιπά κριτήρια χορήγησης του επιδόματος θέρμανσης, τα οποία αφορούν στο ύψος του ετησίου οικογενειακού εισοδήματος και στο συνολικό ποσό της αντικειμενικής αξίας της ακίνητης περιουσίας του αιτούντος θα παραμείνουν αμετάβλητα.

3 Συνδυασμός των δύο πρώτων σεναρίων. Από τη στιγμή που ο κ. Αλεξιάδης αντικαταστάθηκε από την υφυπουργό Οικονομικών Αικατερίνη Παπανατότσιου αποκλειστικάκταν άμεσα το πρώτο και το τρίτο σενάριο και δόθηκε προτεραιότητα στη διερεύνηση των δυνατότητων εφαρμογής του δεύτερου σεναρίου. Φαίνεται ωστόσο ότι η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων δεν έχει καταφέρει ακόμη να οριστικοποιήσει τις τεχνικές λεπτομέρειες για την ορθή εφαρμογή της επιλογής αυτής. Για τον λόγο αυτό καθυστερεί η έκδοση της σχετικής



Χιλιάδες νοικοκυριά με χαμηλά εισοδήματα θα μείνουν χωρίς επίδομα θέρμανσης τους πλέον δύσκολους χειμερινούς μήνες που τους είναι απαραίτητο για να καλύψουν τις αυξημένες δαπάνες για θέρμανση.

Ο χρόνος που θα απαιτηθεί μετά την έκδοση της υπουργικής απόφασης μέχρι να υποβληθούν οι αιτήσεις, να ελεγχθούν, να εγκριθούν οι πληρωμές και να πιστωθούν υπερβαίνει τους δύο μήνες

υπουργικής απόφασης που θα ενεργοποιήσει άμεσα και την ηλεκτρονική εφαρμογή του συστήματος TAXISNET μέσω της οποίας είναι δυνατή η υποβολή των αιτήσεων εισπραχθείς του επιδόματος από τους δικαιούχους.

Ακόμη όμως κι αν επιλυθούν τα τεχνικά προβλήματα και εκδοθεί η νέα υπουργική απόφαση για τα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος θέρμανσης ο χρόνος που θα απαιτηθεί πλέον μέχρι να υποβληθούν οι αιτήσεις, να ελεγχθούν και να διασταυρωθούν τα στοιχεία τους, να εγκριθούν οι πληρωμές που αντιστοιχούν στις ποσότητες πετρελαίου θέρμανσης τις οποίες προμηθεύτηκαν οι δικαιούχοι από τις 15 Οκτωβρίου και μετά και να πιστωθούν στους τραπεζικούς λογαριασμούς τους υπερβαίνει τους δύο μήνες! Συνεπώς, οι πρώτες πληρωμές επιδομάτων θέρμανσης εκτιμάται ότι θα ξεκινήσουν πλέον τον Φεβρουάριο του 2017, δηλαδή προς το τέλος του βαρύ χειμώνα! Αυτό σημαίνει ότι τους πιο δύσκολους χειμερινούς μήνες, όπου οι ανάγκες για την αγορά πετρελαίου θέρμανσης θα είναι αυξη-

4. ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/11/2016

Σελίδα: 13



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016



μένες, πάνω από 600.000 οικογένειες και άγαμοι φορολογούμενοι που δικαιούνται το συγκεκριμένο επίδομα δεν θα μπορούν να το λάβουν για να καλύψουν ένα σημαντικό μέρος από τις απαιτούμενες δαπάνες, οπότε κινδυνεύουν να μην μπορούν να προμηθευτούν καν πετρέλαιο θέρμανσης!

Ουσιαστικά, η κυβέρνηση της... Αριστεράς δεν μερίμνησε από πολύ πιο νωρίς να οριστικοποιήσει τις αλλαγές που επιθυμούσε να κάνει στα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος θέρμανσης, αλλά ξεκίνησε με μεγάλη καθυστέρηση του σχεδιασμούς των αλλαγών αυτών με αποτέλεσμα ακόμη και μέχρι σήμερα, τέλος Νοεμβρίου, να μην έχει εκδοθεί ακόμη η υπουργική απόφαση για τη χορήγηση του επιδόματος ούτε να έχει τεθεί σε λειτουργία η εφαρμογή για την ηλεκτρονική υποβολή των σχετικών αιτήσεων. Έτσι χιλιάδες νοικοκυριά με χαμηλά εισοδήματα θα μείνουν χωρίς επίδομα θέρμανσης τους πλέον δύσκολους χειμερινούς μήνες που τους είναι απαραίτητο για να καλύψουν τις αυξημένες δαπάνες για θέρμανση. ■

5. ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΕΝΦΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/11/2016

Σελίδα: 12



ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΣΚΑΡΗ

Τελευταία ευκαιρία για διορθώσεις στο Ε9 και τον ΕΝΦΙΑ με το μισό πρόστιμο έχουν σήμερα οι φορολογούμενοι. Υστερα από αλλεπάλληλες παρατάσεις, η προθεσμία διορθώσεων με μειωμένο πρόστιμο λήγει σήμερα, οπότε και δεν αποκλείεται διαδικτυακός συνωστισμός από τους φορολογούμενους της τελευταίας στιγμής.

Οι αλλεπάλληλες παρατάσεις της προθεσμίας κρίθηκαν απαραίτητες καθώς το υπουργείο Οικονομικών διαπίστωσε ότι στις δηλώσεις Ε9, οι οποίες αποτελούν τη βάση υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ, υπήρξαν φέτος όπως και τα προηγούμενα χρόνια σοβαρά λάθη στην περιγραφή των ακινήτων. Τα λάθη αυτά δεν αποκλείεται να κοστίζουν ακριβά κατά την εκκαθάριση του φόρου, ιδίως στο μέτωπο των αγροτεμαχίων. Το 2016, την τελευταία στιγμή ακυρώθηκε η επιβολή συμπληρωματικού φόρου στα αγροτεμάχια, αλλά αν δεν υπάρξει αλλαγή στις ισχύουσες διατάξεις το επόμενο έτος τα αγροτεμάχια θα μετρήσουν κανονικά στον υπολογισμό του συμπληρωματικού φόρου, αυξάνοντας τον λογαριασμό του ΕΝΦΙΑ για τους ιδιοκτήτες τους.

Με βάση τις διαπιστώσεις του υπουργείου Οικονομικών, ένα κλασικό λάθος που έχουν κάνει πολλοί ιδιοκτήτες αγροτεμαχίων είναι η δήλωσή τους «πλάι στο κύμα». Εκ παραδρομής κατά τη συμπλήρωση του Ε9 είχαν επιλέξει ως απόσταση από τη θάλασσα την πρώτη κατηγορία

Τα λάθη δεν αποκλείεται να κοστίζουν ακριβά κατά την εκκαθάριση του φόρου, ιδίως για τα αγροτεμάχια

0-100 μέτρα, ενώ στην πραγματικότητα, όπως διευκρινίζεται αρμοδίως, μπορεί να πρόκειται για χωράφι στο βουνό.

Η θέση του αγροτεμαχίου φέτος δεν επηρέασε το ύψος του ΕΝΦΙΑ, δεδομένου ότι ο φόρος υπολογίζεται με βάση την επιφάνεια του ακινήτου χωρίς να συνυπολογίζεται η απόσταση από τη θάλασσα. Τα πράγματα αλλάζουν όμως δραστικά κατά τον υπολογισμό του συμπληρωματικού φόρου, οπότε παράμετροι όπως η απόσταση από τη θάλασσα μπορεί να μεταβάλουν σημαντικά την αξία του αγροτεμαχίου επί του οποίου θα επιβληθεί συμπληρωματικός φόρος, στέλνοντας τον λογαριασμό της εκκαθάρισης στα ύψη.

Ένα άλλο λάθος το οποίο συχνά κάνουν οι φορολογούμενοι αφορά τον όροφο στον οποίο βρίσκεται το



ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΚΛΑΒΕΝΤΙΣ

Υστερα από αλλεπάλληλες παρατάσεις, η προθεσμία διορθώσεων με μειωμένο πρόστιμο λήγει σήμερα

Τελευταία ευκαιρία για να μην πληρώσετε τα λάθη στον ΕΝΦΙΑ

διαμέρισμα, παράμετρος που μπορεί να φουσκώσει σημαντικά τον φόρο, ενώ δεν λείπουν τα λάθη στη δήλωση βοηθητικών χώρων ως κύριων ή σε θέματα που αφορούν την ψιλή κυριότητα και την επικαρπία του ακινήτου.

Όλα αυτά – και άλλα – οι φορολογούμενοι έχουν τη δυνατότητα να τα διορθώσουν έως και σήμερα καταβάλλοντας το ήμισυ του προβλεπόμενου προστίμου (από τα 100 στα 50 ευρώ).

Οι φορολογούμενοι πρέπει να γνωρίζουν ότι αν από την τροποποιητική δήλωση Ε9 δεν προκύπτει έξτρα ποσό φόρου ακινήτων για καταβολή, ή το αποτέλεσμά της εκκαθάρισης είναι κρεωστικό,

Πού την πατάνε

Συνήθως οι φορολογούμενοι κάνουν λάθη που αφορούν τον όροφο στον οποίο βρίσκεται το διαμέρισμα, ενώ δεν λείπουν οι αβλεψίες στη δήλωση Βοηθητικών χώρων ως κύριων ή σε θέματα που αφορούν την ψιλή κυριότητα και την επικαρπία του ακινήτου

ή αφορά την υποβολή της πρώτης τροποποιητικής δήλωσης και υπάρχει μείωση φόρου έως και 300 ευρώ, η εκκαθάριση πραγματοποιείται άμεσα από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και μπορούν να τυπώσουν τη νέα πράξη προσδιορισμού φόρου ΕΝΦΙΑ. Αν από την εκκαθάριση της πρώτης τροποποιητικής προκύπτει μείωση φόρου άνω των τριακοσίων ευρώ κατά τη στιγμή της οριστικής υποβολής δήλωσης Ε9, εμφανίζεται μήνυμα ότι η δήλωση υποβλήθηκε επιτυχώς. Για την οριστικοποίησή της, όμως, πρέπει να προσκομίσετε τα απαραίτητα δικαιολογητικά στην αρμόδια ΔΟΥ.



Οι προτάσεις των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων για τα δημοτικά τέλη του 2017

Στην κατεύθυνση γενναίων μειώσεων ή και απαλλαγών ορισμένων ευπαθών κοινωνικών ομάδων από την καταβολή τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού για το έτος 2017 κινείται το σύνολο των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης, με σχετικές αποφάσεις που έλαβαν τα μέλη τους σε πρόσφατες συνεδριάσεις των τοπικών οργάνων.

Στο πλαίσιο της έναρξης της αντίστροφης μέτρησης που έχει ξεκινήσει ήδη, έως και τη συζήτηση και λήψη τελικής απόφασης από το σώμα του δημοτικού συμβουλίου για τον καθορισμό των δημοτικών τελών του επόμενου έτους, οι Κοινότητες του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης κλήθηκαν να γνωμοδοτήσουν κι ως εκ τούτου, να προτείνουν και να καταγράψουν τις θέσεις τους για τις κατηγορίες απόρων, ανέργων, ατόμων με Αναπηρία, τρίτεκνων, πολιτέκνων καθώς και μονογονεϊκών οικογενειών.

Από τις αποφάσεις στις οποίες κι οδηγήθηκαν οι τοπικοί σύμβουλοι, καθίσταται σαφές η πρόθεσή τους να συνδράμουν στην ανακούφιση των πιο ευάλωτων κοινωνικών ομάδων του πληθυσμού στο νησί, οι οποίες ούτως ή άλλως βάλλονται από την εφαρμοζόμενη μνημονιακή πολιτική των τελευταίων ετών. Ωστόσο, το ενδιαφέρον αναμένεται να εστιαστεί στη λήψη της οριστικής απόφασης των τελών ηλεκτροφωτισμού και καθαριότητας για τους δημότες σε γενικότερο επίπεδο. Με φόντο τους υψηλούς τόνους στους διαλόγους των αιρετών κατά τις δημόσιες συνεδριάσεις των δημοτικών συμβουλίων για θέματα που άπτονται της οικονομικής πορείας του Δήμου, η οποία κι απασχολεί έντονα, δεν μπορεί να παραμείνει ασχολίαστη η πιθανότητα αύξησης των δημοτικών τελών, στην περίπτωση που αυτή

Γενναίες μειώσεις σε ευπαθείς ομάδες

Οριστικές αποφάσεις σε προσεχές διάστημα στο δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης



είναι η απόφαση – εισήγηση της Δημοτικής Αρχής. Δεν θα πρέπει να παραβλέπεται δε, η κριτική που ασκείται προς τη δημοτική πλειοψηφία για την οικονομική διαχείρισή της, με φόντο την οποία, αιρετοί της μειοψηφίας επισημαίνουν το ενδεχόμενο ανάπτυξης μίας “φορομνημονιακής πολιτικής” εις βάρος των δημοτών της Σύρου. Σε κάθε περίπτωση, οι αποφάσεις της Δημοτικής Αρχής θα καταστούν γνωστές στο προσεχές χρονικό διάστημα.

Παρακάτω, ακολουθούν οι αποφάσεις των Κοινοτήτων – Δημοτικών και Τοπικών –, οι οποίες γνωμοδοτούν για τις κατηγορίες των τελών στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και τη σύσταση ή μη, πάγιας προκαταβολής.

Ειδική μέριμνα για κάθε κοινωνική ομάδα

Από τις πρώτες Κοινότητες που συνεδρίασαν, η Δημοτική Κοινότητα της περιοχής του Μάννα, τα μέλη της οποίας

προτείνουν ομόφωνα τις ακόλουθες μειώσεις κι απαλλαγές, οι οποίες διαφοροποιούνται από ομάδα σε ομάδα. Συγκεκριμένα, προτείνουν: α) Τη μείωση των δημοτικών φόρων ή τελών σε ποσοστό μέχρι 100% για τους αποδεδειγμένα άπορους, β) Τη μείωση των δημοτικών φόρων ή τελών σε ποσοστό μέχρι 70% άτομα με αναπηρίες, τους τρίτεκνους, τις μονογονεϊκές οικογένειες και τους πολύτεκνους, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις του Ν. 4320/2015. γ) Τη μείωση των δημοτικών φόρων ή τελών σε ποσοστό μέχρι 80%, σε οικογένειες που έχουν την φροντίδα ατόμων (με αναπηρία άνω του 67%) εντός των προβλεπόμενων εισοδηματικών κριτηρίων του Ν. 4320/2015. Τέλος, προτείνουν δ, τη σύσταση πάγιας προκαταβολής ποσού δυο χιλιάδων ευρώ (2.000€ – ΚΑΕΚ 02.80.825.1.005), στον υπό κατάρτιση προϋπολογισμό του 2017, στην Δημοτική Κοινότητα Μάννα, σύμφωνα με την παρ.3 του άρθρου 266 του Ν.3852/2010.

Μειώσεις και απαλλαγές

Πέραν της προαναφερθείσας Κοινότητας, σε ομόφωνες αποφάσεις προχώρησαν τα μέλη και των υπόλοιπων Κοινοτήτων. Πιο αναλυτικά, η Κοινότητα της Ποσειδωνίας συμφωνεί με την πρόταση της Υπηρεσίας για μείωση τελών στις ευπαθείς ομάδες και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη σχετικής απόφασης ως εξής: Στην υπό κατάρτιση απόφαση καθορισμού των τελών καθαριότητας για το έτος 2017 προτείνεται η μείωση των δημοτικών φόρων και συντελεστών, τελών καθαριότητας και φωτισμού σε ποσοστό 50% επί των αναλογούντων συντελεστών για τους απόρους, τα άτομα με αναπηρίες, τους τρίτεκνους, τους πολύτεκνους και τις μονογονεϊκές οικογένειες και τους μακροχρόνια άνεργους, όπως η ιδιότητά τους αυτή οριοθετείται από την κείμενη νομοθεσία, καθώς και τους δικαιούχους του πρώτου κεφαλαίου του Ν.4320/2015, όπως εκάστοτε αυτοί ορίζονται με τις υπουργικές αποφάσεις του άρθρου 5 του ίδιου νόμου. Επιπρόσθετα, το σύνολο των μελών καταψήφισε τη σύσταση πάγιας προκαταβολής για την Κοινότητα Γαλσάα.

Παρομοίως, κινήθηκαν τα μέλη της Τοπικής Κοινότητας Γαλσάα, αποφασίζοντας “τη μείωση των δημοτικών φόρων και συντελεστών, τελών καθαριότητας και

φωτισμού σε ποσοστό 50% επί των αναλογούντων συντελεστών για τους απόρους, τα άτομα με αναπηρίες, τους τρίτεκνους, τους πολύτεκνους και τις μονογονεϊκές οικογένειες και τους μακροχρόνια άνεργους, όπως η ιδιότητά τους αυτή οριοθετείται από την κείμενη νομοθεσία, καθώς και τους δικαιούχους του πρώτου κεφαλαίου του Ν.4320/2015, όπως εκάστοτε αυτοί ορίζονται με τις υπουργικές αποφάσεις του άρθρου 5 του ίδιου νόμου”. Υπογραμμίζοντας μάλιστα πως, κυρίως για τους άπορους συνδημότες μας, τα άτομα με Αναπηρίες και τους πολύτεκνους, θα πρέπει να προβλεφθεί “απαλλαγή από τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού”. Επιπρόσθετα, το σύνολο των μελών καταψήφισε τη σύσταση πάγιας προκαταβολής για την Κοινότητα Γαλσάα.

Κοινωνικά αντανακλαστικά

Τα ίδια κοινωνικά αντανακλαστικά επέδειξαν η Τοπική Κοινότητα Φοίνικα, η Δημοτική Κοινότητα Βάρης καθώς και η Τοπική Κοινότητα Πάγου, σύμφωνα με τις αποφάσεις τους, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης, κατόπιν των πρόσφατων συνεδριάσεων.

Τέλος, πρέπει να σημειωθεί πως, οι Κοινότητες που δεν αναφέρονται όπως της Ερμούπολης έχουν συνεδριάσει, ωστόσο, οι αποφάσεις τους, που κινούνται θετικά στην κατεύθυνση μείωσης των τελών για τις ευπαθείς ομάδες, αναμένεται άμεσα να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Δήμου.

Συγκεκριμένα, οι σύμβουλοι συμφώνησαν με την πρόταση της Υπηρεσίας για μείωση τελών στις ευπαθείς ομάδες και εισηγούνται τα εξής: Τη μείωση των δημοτικών φόρων και συντελεστών, τελών καθαριότητας και φωτισμού σε ποσοστό 50% επί των αναλογούντων συντελεστών για τους απόρους, τα άτομα με αναπηρίες, τους τρίτεκνους, τους πολύτεκνους και τις μονογονεϊκές οικογένειες και τους μακροχρόνια άνεργους, όπως η ιδιότητά τους αυτή οριοθετείται από την κείμενη νομοθεσία, καθώς και τους δικαιούχους του πρώτου κεφαλαίου του Ν.4320/2015, όπως εκάστοτε αυτοί ορίζονται με τις υπουργικές αποφάσεις του άρθρου 5 του ίδιου νόμου, ενώ επιπλέον, ειδικά για τους απόρους προτείνεται η απαλλαγή από τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού. Καμία από τις συγκεκριμένες Κοινότητες δεν αποδέχεται τη σύσταση πάγιας προκαταβολής.

Τέλος, πρέπει να σημειωθεί πως, οι Κοινότητες που δεν αναφέρονται όπως της Ερμούπολης έχουν συνεδριάσει, ωστόσο, οι αποφάσεις τους, που κινούνται θετικά στην κατεύθυνση μείωσης των τελών για τις ευπαθείς ομάδες, αναμένεται άμεσα να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Δήμου.



Από παλαιότερη κινητοποίηση των πολύτεκνων της Κρήτης στην πλατεία Ελευθερίας.

Επιστολή αγανάκτησης στον πρωθυπουργό για τη μείωση προσλήψεων στη δημόσια διοίκηση

Λιγότεροι πολύτεκνοι θα μπαίνουν στο Δημόσιο

antonogiannaki@neakriti.gr

Ρεπορτάζ

Μαρία Αντωνογιαννάκη

«Απαράδεκτη και αντισυνταγματική» χαρακτηρίζει ο Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Ηρακλείου τη μείωση από 20% στο 15% στις προσλήψεις του Ν. 2190/1994, με το άρθρο 25 του σχεδίου νόμου "Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας στη Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, υποχρεώσεις των προσώπων που διορίζονται στις θέσεις των άρθρων 6 και 8 του Ν. 4369/2016, ασυμβίβαστα και πρόληψη των περιπτώσεων σύγκρουσης συμφερόντων και λοιπές διατάξεις".

Σε επιστολή του, μάλιστα, προς τον πρωθυπουργό της χώρας, εκφράζει την έντονη αντίδρασή του, ζητώντας από τον κ. Τσίπρα να μην ψηφιστεί το νομοσχέδιο αυτό.

Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Νομού Ηρακλείου αριθμεί 10.000 πολύτεκνες οικογένειες. Και αυτή τη στιγμή, όπως αναφέρεται στην επιστολή που υπογράφουν οι πρόεδροι Γ. Παρασύρης και ο γενικός γραμματέας Χ. Νησιωτάκης, όλες βρίσκονται σε αναβρασμό γιατί περίμεναν μεγαλύτερη ευαισθησία από πλευράς της Πολιτείας στα ζητήματα που τις αφορούν, δεδομένου ότι αυτά επηρεάζουν άμεσα και τη δημογραφική πορεία της χώρας.

Όπως αναφέρουν στην επιστολή τους απευθυνόμενοι στον πρωθυπουργό, «με την παραπάνω διάταξη του άρθρου 25 του πιο πάνω σχεδίου νόμου επιχειρείται ένα ακόμη πλήγμα και μια επιδρομή εναντίον των πολυτέκνων και των τέκνων των πολυτέκνων, σε μια εποχή που η Ελλάδα μεταβάλλεται ταχύτατα σε μια χώρα γερόντων και ο κατήφορος της υπογεννητικότητας

“ Πρόκειται για ένα ακόμη πλήγμα και μια επιδρομή εναντίον των πολυτέκνων και των τέκνων των πολυτέκνων, σε μια εποχή που η Ελλάδα μεταβάλλεται ταχύτατα σε μια χώρα γερόντων και ο κατήφορος της υπογεννητικότητας συνεχίζεται.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

”

Ετοιμάζουν κινητοποιήσεις

«Καμία ανοχή στην αντιπολυτεκνική πολιτική»

Το μήνυμα που θέλουν να στείλουν με αφορμή την «απαράδεκτη και αντισυνταγματική» αυτή εξέλιξη, όπως λένε οι πολύτεκνοι, είναι «καμία ανοχή από τις 205.000 πολύτεκνες οικογένειες της χώρας, καμία αναμονή και συνείνεση στη σημερινή αντιπολυτεκνική πολιτική, που είναι συνέχεια και επέκταση της προηγούμενης.

Τονίζοντας εξάλλου πως έχουν πλέον φτάσει στα όριά τους, οι εκπρόσωποι των πολυτέκνων σημειώνουν πως θα αγωνιστούν μαζικά και δραστικά, ενισχύοντας το πολυτεκνικό κίνημα, οικοδομώντας και ενδυναμώνοντας την κοινωνική συμμαχία που πιστεύουν πως υπάρχει στον κοιμώμενο γίγαντα, το λαό, για να βρεθούν σε αποτελεσματική άμυνα «στην επιχειρούμενη αντιπολυτεκνική επίθεση» και να οργανώσουν την αντίθεσή τους, όπως καταλήγουν.

συνεχίζεται. Για μια ακόμη φορά σας παραθέτουμε τα κάτωθι προς υπενθύμισή σας:

* Άρθρο 21, παρ. 2 και 5 του Συντάγματος που ορίζουν: "2. Πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα της ειδικής φροντίδας του κράτους, 5. Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων αποτελεί υποχρέωση του κράτους..."

* Τις προεκλογικές σας υποσχέσεις για στήριξη των πολυμελών οικογενειών, επίλυσης των προβλημάτων τους, αναγνωρίζοντας έτσι ότι οι πολύτεκνες οικογένειες επωμίστηκαν τα μεγαλύτερα βάρη και ότι υπήρξαν τα μεγαλύτερα θύματα της οικονομικής κρίσης.

* Το μήνυμά του πρόεδρου της Δημοκρατίας, όπου αναφέρει ότι "οι πολιτειακοί θεσμοί, καθένας στο πλά-

σι των αρμοδιοτήτων του, οφείλουν να συνειδητοποιούν, διαρκώς και εμπράκτως, ότι η προστασία της πολυτέκνης οικογένειας συνιστά συνταγματικής κατοχυρωμένη υποχρέωσή τους. Συγκεκριμένα, κατά τις διατάξεις του άρθρου 21, παρ. 2 του Συντάγματος, οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το κράτος".

Το χρέος αυτό καθίσταται σήμερα τόσο περισσότερο επιτακτικό, θεσμικώς και πολιτικώς, όσο αποτελεί αυτονόητη και αυταπόδεικτη πλέον αλήθεια το ότι ένας από τους βασικούς παράγοντες, λόγω της ευεργετικής επιρροής των οποίων δεν έχει επέλθει στη χώρα μας ρήξη του κοινωνικού ιστού εξαιτίας της βαθιάς, μακράς και επώδυνης οικονομικής κρίσης, είναι η οικογένεια, κυρίως δε η πολύτεκνη οικογένεια».

8. ΣΦΟΔΡΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .29/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/11/2016

Σελίδα: 7



Σφοδρές αντιδράσεις των πολύτεκνων

Επιστολή διαμαρτυρίας για τη μείωση των προσλήψεων

Απαράδεκτη και αντισυνταγματική χαρακτηρίζεται η μείωση των προσλήψεων μελών πολύτεκνων οικογενειών από 20 σε 15% σε δημόσιο και τοπική αυτοδιοίκηση, στην έγγραφη διαμαρτυρία της Ένωσης Πολυτέκνων Μαγνησίας, η οποία κρούει τον κώδωνα του κινδύνου, λόγω της δραματικής μείωσης των γεννήσεων. Ενδεικτικά είναι τα επίσημα στατιστικά στοιχεία που καταγράφηκαν έως την 1η Νοεμβρίου του 2016 και μεταφράζονται σε 97.905 θανάτους έναντι 77.753 γεννήσεων το αντίστοιχο διάστημα. Το Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σε έρευνα του επισημαίνει ότι η Ελλάδα το 2050 θα έχει πληθυσμό από 8,3 έως 10 εκατομμύρια, δηλ. θα είναι μειωμένος κα-

τά 800.000 έως 2,5 εκατομμύρια σε σχέση με σήμερα.

Τα παραπάνω επισημαίνονται σε επιστολή που κοινοποίησε η Ένωση Πολυτέκνων Μαγνησίας στον πρωθυπουργό, τον υπουργό Εσωτερικών, την υφυπουργό Οικονομικών Κατερίνα Παπανάτσιου, τους βουλευτές Μαγνησίας και την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος. Στην ίδια επιστολή διαμαρτυρίας υπογραμμίζεται ότι «εφαρμόζονται δύο μέτρα και δύο σταθμά» σε αντίθεση με τα άρθρα του συντάγματος που ορίζουν ότι «οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα της ειδικής φροντίδας του κράτους, ενώ ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων, αποτελεί υποχρέωση του κράτους».